《哪些问题应重点整治 请您来"点题"》后续>>



研判处置

畅通沟通互动渠道,市纪委监委创新举措获点赞

[有农场『失管』十余年 谁之责?》后续>!

到

□场

整整

管情

二况

整氮

治』

乱

扫码关注"厦

门党风政风

监督台"微信

公众号

组



本报记者 薄洁

2023年度"点题整治"专项工作 启动的消息(详见本报6月29日A08 版相关报道),经本报"监督在线"发布 后,在"厦门党风政风监督台"微信公

众号、互动电话2892367等平台,群众 参与"点题"的意见和建议纷至沓来。 相关专项牵头部门也在积极行动,制 定整治方案,提升工作质效。

牵头部门细化整治举措 切实回应群众关切

切实提升"点题整治"成效,是今 年的工作重点。根据省纪委监委统一 部署,今年的整治项目清单涵盖了教 育、医疗、养老等13个与民生息息相 关、群众反映强烈的问题。此外,市纪 委监委在做好"规定动作"基础上,坚 持守正创新,采用"13+N"选题模式, 由群众来"点题",通过开放式整治,让 "点题整治"真正"点"在群众的心坎, "治"在群众最需处。

聚焦群众切身利益,各项目牵头 单位精心制定整治方案,细化整治举 措,切实回应群众关切。相关派驻纪 检监察组也积极督促驻在单位落实主 体责任,让整治方案更具可操作性。 如,今年"点题整治"新增的整治项目

-整治"肿瘤基因检测不规范"问 题,市纪委监委驻市卫健委纪检监察 组积极推动市卫健委从严格检测项 目、规范外送检测项目、尊重患者知情 同意权和加强监督四个方面制定了切 实可行的整治方案,推动肿瘤基因检 测规范化,保障医疗质量和医疗安全, 降低群众就医负担。就整治在建工程 项目拖欠工程款、农民工工资问题,市 纪委监委驻市人社局纪检监察组督促 驻在单位以根治欠薪系列专项行动为 抓手,紧盯已发现欠薪问题的解决和 隐患的化解处置,并加强与各行业主 管部门的沟通协同、联合检查、情况互 通等,强化督促整改,全面整治拖欠农 民工工资问题。

群众积极留言互动 反映遇到的急难愁盼

"'13+N'选题模式让整治覆盖面 更广,'题'真正'点'到了老百姓的心 坎。"市民陈女士第一时间在"厦门党 风政风监督台"微信公众号留言表达 自己的看法,为市纪委监委这项创新 举措点赞,还有不少群众拨打互动电 话,向市党风政风监督员倾诉遭遇的 急难愁盼问题,如小区管道施工迟迟 无进展、换领新证需回原户籍地办理 等等。根据"点题整治"工作机制,市 纪委监委已将群众的反映一一纳入台 账管理,经研判涉及部门履职作风问 题的,已通过转办、督办、直查快办等 方式及时进行处置。

为了更精准开展监督,把群众的 烦心事办成暖心事,市纪委监委在"厦 门党风政风监督台"微信公众号专门 开设了"点题整治进行时"栏目,畅通 沟通互动渠道。为便于群众参与以及 相关部门推进整治工作,市纪委监委 还编制了《"点题整治"工作指引》,通 过漫画、流程图等图文并茂的形式,对 问题的征集和反映、问题处置流程、整 治重点及监督方式等进行了详细解 析,并收录了近年来"点题整治"典型 案例。接下来,市纪委监委将通过开 展"点题整治"进社区,联合相关项目 牵头单位进行巡回宣传、政策解答、问 题收集,并适时以邀请群众参观"厦门 党风政风监督台"等"走出去"与"请进 来"相结合的方式,持续打通群众反映 诉求解决的"最后一百米"。



文/图 本报记者 薄洁

长期的管理缺位,致使国有农 场"失管"十余年,市纪委监委、翔 安区纪委监委介入调查,督促相关 镇街列出整改时间表,健全国有资 产管理机制(详见本报5月12日

A08版相关报道)。该报道引起不 少群众关注:目前国有资产是否顺 利交接,整改措施是否落实到位? 近日,市纪委监委对整改情况组织 了"回头看",回应群众关切。

焦点1:乱倾倒是否得到整治? 进展:清理垃圾250多吨 设多处监测点常态化巡查

"禁止乱倒土头垃圾。""乱倾 倒是违法行为。"7月7日上午,回 访人员来到红志农场,现场多处悬 挂了宣传警示牌, 渣土车、土头垃 圾等都得到了清理,与之前的乱倾 倒形成鲜明对比。凤翔城管中队 相关负责人介绍,他们已在现场设 置多处监测点,安排人员进行24 小时巡查,严格检查进出土方车 辆,形成常态化巡查管理机制,禁 止产生新增倾倒行为。

凤翔街道对红志农场周边垃 圾进行了清理,共清理生活垃圾 65.8吨、工业垃圾 187.2吨、建筑 土头垃圾17车。除此之外,凤翔 街道还在农场配备了公共视频, 并要求东坑社区及东坑湾涉及的 社区发挥属地监管责任,护村巡 逻队加强巡查,并公布举报电话, 发动群众举报新增违法倾倒、占

焦点2:国有资产是否完成交接? 进展:移交及管理有序过渡 多部门开展联合执法清查

曾经"失管"的国有农场,移交 接收一拖再拖,现状如何,资产移 交及后续管理是否落实? 回访人 员了解到,翔安区成立了红志农场 环境整治工作专班,并组织召开专 题会,明确由凤翔街道作为总牵头 单位完善红志农场环境整治工作 方案,新店街道加快推进26宗已 胜诉案件的申请执行。5月25日 上午,新店街道与凤翔街道完成红 志农场国有资产交接,除经法院判 决胜诉的26宗案件所涉资产由新 店街道向法院申请强制执行后再 移交凤翔街道外,其余地块已移交 凤翔街道管理。

翔安区有关部门加强综合施

策,开展联合执法清查。翔安区成 立了联合执法组,落实分批清退。 区城管局牵头,凤翔街道、东坑社区 配合,对红志农场现状、占用者等信 息进行摸底调查,目前摸底工作已 基本完成,并制定了清退工作方案, 倒排工期、压茬推进,确保整治成 效。市资源规划局翔安分局对现有 的废品回收站、建筑工具等占地面 积较大的违法占地、圈地行为,进行 查处、清退。区渣土办牵头,区建设 与交通局等单位配合,对现场的渣 土来源情况进行调查取证,并加强 渣土去向的管理。翔安公安分局对 侵占国有资产进行堆杂等违法行为 的清退行动予以配合。

焦点3:是否以点带面落实长效监管? 进展:开展专项监督检查 建立健全工作机制

翔安区纪委监委全程跟进监 督红志农场各项整治工作的开展, 督促各职能部门提出整改举措并 落实到位。同时,召集凤翔街道、 新店街道、区非税收入中心等单位 召开专题工作推进会,并约谈凤 翔、新店街道分管领导和职能部门 负责人。

在收到区纪委监委发出的《工 作提示函》后,区非税收入中心对 全区行政事业性国有资产使用管 理情况和被占用资产情况开展专 项监督检查,重点检查国有资产配 置、使用、管理情况等,防止国有资 产流失,建立健全国有资产监管长

海沧开展"送纪上门" 打通警示教育 "最后一公里"

本报讯(记者 林岑)敲响廉洁警钟, 筑牢廉洁防线。日前,海沧开展"送纪上 门"加强基层干部廉洁履职能力建设纪法 小课堂,打通警示教育"最后一公里"。

"送纪上门"加强基层干部廉洁履职 能力建设纪法小课堂,由海沧区纪委监 委、海沧区人民法院、海沧区人民检察院 联合推出,活动深入辖区四个街道,以村 (社区)"两委"干部及小组长为对象,开展 一线巡回授课,以案说纪、以案释法,强化 警示教育,为村(社区)干部树立拒腐防 变、远离职务犯罪的思想防线。

"区纪委监委、区法院以及区检察院 分别从违纪、违法犯罪人的角度,对村(社 区)干部进行以案释法,让他们了解到纪 律的红线、法律的底线,帮助村(社区)干 部在思想上构建廉洁自律的防线,增强履 职能力,提升基层治理效能。"海沧区纪 委监委案件审理室相关负责人表示,村 (社区)党员干部是政府跟群众之间的连 心桥,更是基层工作的主心骨,筑牢党员 干部不敢腐、不能腐、不想腐思想防线,增 强其履职能力,是切实推进为民办实事的

"通过这次纪法小课堂的学习,我受 到了非常深刻的警示教育。村干部作为 土生土长的'自家人',和人民群众的关系 很亲近,更要绷紧廉洁自律这根弦,正确 对待和行使自己手中的权力,让手中的权 力在阳光下运行,让为民办事在公开栏中 清晰展示。"锦里村党委书记林汉艺说。

感受影雕魅力 展现非遗"她"力量

本报讯(记者叶舒扬)近日,由厦门 市妇联主办,湖里区妇联、惠和石文化园 以及惠和影雕传习中心承办的2023年 "筑梦新时代,巾帼展芳华"——厦门市女 性创业就业促进行动惠和影雕技能培训 项目火热举行。

活动旨在激发妇女创新创造活力,促 进辖区女性就业增收,帮助妇女姐妹们建 立互助机制,为妇女居家就业广开路子, 助力惠安、厦门两地女性创业就业,推动 两地文化、旅游、商业发展,在创造幸福生 活的逐梦路上,展现非遗"她"力量。

惠和影雕技艺公益培训课程为期两 天,带领来自不同行业、不同年龄的女性学 员深入惠安、厦门两地,通过线下教学互 动、实操体验、实地教学实践等方式,开展 深度技艺培训,让学员了解传统影雕工艺 理论知识及流程,感受"石上绣花"的魅力, 掌握影雕技艺,挖掘自我发展潜能,助力鹭 岛女性创业就业。通过惠安当地优秀女性 现场展示石雕生产工艺,分享惠安生活,展 现群众参与非遗保护的巾帼力量,促进城 乡妇女创业就业的实践与思考。

国家级非遗惠和影雕区级代表性传 承人黄惠清老师与参与培训的女性朋友 共同学习探讨,在保护和传承传统手工艺 项目的同时,助力女性拓展思路积极创业 就业。本次课程将培训与岗位相结合,通 过培训考核的学员可在惠和石文化园获 得就业机会,实现就地就近就业,增添非 遗社会化传承新力量新动力。

